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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 30 del  24/07/2023

Assessore Proponente: 

OGGETTO:  APPROVAZIONE  SCHEMA  DI  CONVENZIONE  TRA  IL  COMUNE  DI 
CAMPO NELL'ELBA E I SIG.RI DI COSTANZO ANTONIO E PANTANI SONIA PER LA 
REALIZZAZIONE  DI  UN  PUNTO  BELVEDERE  IN  PREVISIONE  DELLA  SCHEDA 
NORMA POLARITÀ N° 9 

L’anno duemilaventitre e questo giorno ventiquattro del mese di luglio alle ore 17:30 in 
Campo  nell’Elba  nella  sala  consiliare  del  Palazzo  Municipale,  ha  luogo  in  prima 
convocazione  in  seduta  ordinaria  l’adunanza  del  Consiglio  Comunale  convocata  dal 
Sindaco con avvisi in data 18 luglio 2023 prot. N. 10496, successivamente integrati con 
nota prot. 10598 in data 19 luglio 2023, con la presenza dei seguenti componenti:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Presente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

BOCCADAMO ALESSANDRA CONSIGLIERE Presente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Presente

BARTOLI CLAUDIA CONSIGLIERE Assente

MORTULA SILVANO CONSIGLIERE Presente

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Presente

GARGIULO DAVIDE CONSIGLIERE Assente

MANNU LUCIA CONSIGLIERE Presente

GOLLOB FULVIO CONSIGLIERE Assente

Presenti  n. 10 Assenti n. 3

Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.
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Esce il  Consigliere Spinetti  alle  ore 18,45 non prendendo parte né alla  discussione né alla 
votazione del punto all’ordine del giorno.
Il Sindaco introduce il punto all’ordine del giorno.
Il Consiglio si sospende alle ore 18,46 per permettere l’illustrazione dello stesso al Consesso 
Consiliare da parte del Responsabile dell’Ufficio Tecnico, Arch. Silvia Lancioni.
Terminata l’illustrazione, prende la parola il Consigliere Mannu la quale chiede delucidazioni 
intorno agli orari di apertura e sulla tipologia di cibi in vendita.
Risponde  il  Responsabile  del  servizio  dicendo  che  l’apertura  viene  disciplinata  dalla 
convenzione e che è possibile vendere cibi già preparati.
Esce il Consigliere Mannu non prendendo parte alla votazione.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che con Deliberazione di Consiglio comunale n° 22 del 31/05/2022 avente ad ogget-
to “Piano operativo e contestuale variante al piano strutturale con contestuale studio di suppor-
to idraulico – Approvazione”, è stata approvata la Scheda Norma Polarità 9 - Area belvedere loc. 
Seccheto;

Considerato che la Scheda Norma Polarità 9 - Area belvedere loc. Seccheto ha come obbietti-
vo la realizzazione di un punto belvedere con sistemazioni a verde e arredi per la fruizione pub-
blica del belvedere e l’accesso pedonale alla costa sottostante;

Considerato altresì che i Sig.ri Di Costanzo Antionio e Pantani Sonia hanno espresso la volon-
tà di realizzare la previsione oggetto di scheda norma Polarita n° 9;

Preso Atto che con nota acclarata dagli Uffici Comunali in data 10/11/2022 al protocollo gene-
rale. n. 16089, P.E. n. 125/2022 i Sig.ri Di Costanzo Antonio e Pantani Sonia hanno presentato il 
progetto  in  variante  all’  autorizzazione paesaggistica n.71/2020 per  diversa dislocazione di 
chiosco a carattere stagionale sito in Loc. Seccheto in Via della Costa, identificata al N.C.T. al 
Foglio 44 mappali 999;

Considerato altresì che i  Sig.ri  Di Costanzo Antonio e Pantani Sonia risultano proprietario 
dell’area distinta al N.C.T. del Comune di Campo nell’Elba al Fg. 44 mapp. 999;

Vista l’Autorizzazione paesaggistica n° 23 del 15/03/2023 Prot. 3693;

Preso Atto del Parere favorevole espresso dal N.I.P. Valli Etrusche n° 31/2023;

Preso Atto, altresì del parere espresso dalla Regione Toscana, settore tutela della natura e 
del mare;

Visto la bozza di convezione urbanistica per la realizzazione di un punto belvedere con siste-
mazione a  verde e arredi per la fruizione pubblica del belvedere e l’accesso pedonale alla co-
sta sottostante;

Visto il parere favorevole tecnico del competente Responsabile del Servizio, previsto dall’art. 
49 del TUEL e ritenuto che non necessita parere di regolarità contabile in quanto lo schema di  
convenzione non comporta riflessi diretti o indiretti sul bilancio dell’Ente

Visto il T.U.E.L. approvato con D.Lgs del 18.08.2000 n. 267 e s.m.i.;

Con n. 7 voti favorevoli e n. 1 astenuto( Galli)  espressi nelle forme di legge

DELIBERA

Di richiamare la premessa narrativa a far parte integrante e sostanziale del presente disposi-
tivo.

Di approvare lo schema di concezione urbanistica che allegato al presente atto ne forma par-
te integrale e sostanziale;



Di incaricare il Responsabile dell’Area Tecnica Edilizia Privata e Demanio e il Segretario Gene-
rale dei successivi adempimenti di competenza, compresa la sottoscrizione della convenzione;

Successivamente con separata votazione che dà il seguente risultato: n. 7 voti favorevoli e n. 1 
contrario  (  Galli)  espressi  nelle  forme  di  legge  si  dichiara la  presente  deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4) del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267 e 
ss.mm.ii., data l'urgenza di provvedere in merito;
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 5 del 24.07.2023

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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